

# 抓好五个“突出”，全面提升党建工作

## 省体育局召开2023年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会议

本报讯(记者 周强)1月4日下午,省体育局在局机关八楼会议室召开2023年度党组织书记抓基层党建工作述职评议会议。局党组书记、局长王彪出席会议并讲话,局领导李东奇、田建功、田军、李怀英、王春出席会议。会议由田建功主持,省委省直工委第十二督导组列席督导。

会上,群体处、科教处、机关党委、河北体育学院、运动技术学校、田径中心、摔跤跆拳道中心、水上中心、射击射箭中心、武术中心、体彩中心等11个处室、单位党组织书记现场述职,其他23个处室、单位党组织书记作书面述职。田建功按照“一述一评”方式,对现场述职的基层党组织书记进行了逐一点评。

王彪强调,过去一年,局系统各单位党组织书记深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真履行基层党建“第一责任人”职责,以政治建设为统领,以扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,以文明单位创建和“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动为重要抓手,抓班子、带队伍、固堡垒、正风气、促发展,推动基层党建工作在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设方面取得扎实成效。他指出,面对新形势、新任务、新要求,局系统党建工作还需要进一步加强和改进,进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用。

王彪要求,要突出五个方面,进一步抓实抓好党建工作。

一要突出“忠”字,把政治建设摆在首位,确保“两个维护”落到实处。局系统各级党组织要团结带领广大党员干部忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要完善学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神学习贯彻落实机制,及时跟进学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神、省委省政府和国家体育总局有关工作部署、局党组具体工作安排,分解任务,建立台账,不折不扣落实到位。要进一步强化党的创新理论武装,持续巩固和深化主题教育学习成果。要严肃党内政治生活,严守党的政治纪律和政治规矩,严格执行党内政治生活各项制度。要高度重视意识形态工作,弘扬主旋律,建立严格的宣传把关制度,抓好舆情防控。

二要突出“强”字,建优建强基层党组织,确保组织体系坚强有力。坚持大抓基层的鲜明导向,抓好组织体系建设,加强党员日常教育管理监督,促进“两个作用”充分发挥,凝聚起树标立志当先锋、实干担当抓落实的强大合力。要抓好党组织末端全覆盖,把党支部(党小组)建到运动队、建到一线、建到项目上,确保每位教练员、运动员、工作人员都能置身于党组织的领导下。抓好“四强”党支部创建,对照“政治功能强、支部班子强、党员队伍强、作用发挥强”创建标准,进一步完善本处室、本单位党建工作机制,全面提升党支部标准化规范化水平。抓好“一支部一品牌”创建,学习借鉴好的做法,探索形成具有处室、单位特色的支部工作法,形成党建工作

品牌,打造冀体党建品牌集群,发挥品牌带动效应。抓好“联学共建”工作,积极与总局对接、与国家队对接,积极与外省的合作单位对接,积极与基层单位对接,通过联学共建,借鉴党建工作好经验好做法,加强我省在国家队在外省训练的运动员的管理。

三要突出“促”字,推进党建业务深度融合,抓好党建促业务。基层党组织书记要围绕中心抓党建、抓好党建促业务,找准结合点,通过强化政治意识促业务,坚决做到令行禁止,确保各项工作落实到位;通过推进思想解放促业务,进一步抓好树标立志、对标学习;通过强化教育管理促业务,持续深入开展文明单位创建和“胸怀祖国、刻苦训练、遵纪守法、争做楷模”主题实践活动;通过岗位建功促业务,扎实开展“党员示范岗”、“走在前、亮身份、做表率”“一个支部一个堡垒、一名党员一面旗帜”等岗位建功活动;通过强化考核促业务,进一步完善考核机制,层层建立考核体系,细化党建业务融合指标,抓实抓好党建考核工作;通过文化宣传促业务,在体育工作各条战线发掘典型、选树典型、宣传典型,用身边典型引领身边人,用体育文化沁润人心,凝聚起真抓实干建设体育强省的强大合力。

四要突出“严”字,持之以恒正风肃纪反腐,确保干事创业环境风清气正。基层党组织书记要带头落实全面从严治党政治责任,要坚决贯彻党风廉政建设责任制,细化责任清单,签订《党风廉政建设承诺书》,建立健全责任落实跟踪问效机制;要一体推进“三不”机制建设,要关口前移、源头治理,重点围绕工程招投标、政府采购、运动员选拔、运动员等级评定、公平竞赛、国有资产管理、协会监管等7个领域,经常性排查廉政风险隐患,动态化完善管理监督制度,增强不能腐的约束;要持续深化纠正“四风”和作风纪律整治,纵深推进清廉体育建设,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持续营造风清气正、团结务实的干事创业环境。

五要突出“实”字,压紧压实党建责任,确保层层守好岗、尽责。要构建起压力层层传导、责任层层压实的党建工作责任体系,确保党的基层组织建到哪里,党建工作责任就同步落实到哪里。要推动党建工作制度落细落实,不折不扣把党建工作各项制度落实到位。要推动党建工作水平持续提升,完善党务干部教育培训机制,定期分批开展专题轮训,使党务干部成为抓党建、促业务的行家里手。要推动党建工作任务全面完成,抓好典型带动、督导推动双管齐下,激励党员干部履职尽责、创先争优,齐心协力提高局系统党建工作质量,引领保障体育强省建设不断取得新成效。

与会人员采取现场投票方式,对2023年局系统党组织书记抓基层党建工作进行了民主评议。

会议以机关党委委员会扩大会议的形式进行。局机关各处室、各直属单位党组织书记,机关党委委员和基层党员干部群众代表参加会议。

## 河北体院召开表彰大会

本报讯(记者 周强)近日,河北体育学院2023年竞训工作总结表彰大会在学府路校区高尔夫报告厅举行,省教育厅体卫艺处处长季家林,院党委副书记、院长何文革,院党委副书记刘英奇,院党委副书记曹荣,院党委常委、副院长张华艳,院党委常委、副院长王彬,院党委常委、副院长史东林出席表彰大会,相关部门和受到表彰的全体成员参加会议。会议由院党委常委、副院长王志辉主持。

下午14时,大会在雄壮的国歌声中拉开序幕。刘英奇宣读了2023年竞训工作先进单位表彰决定;曹荣宣读了2023年优秀教练员表彰决定;张华艳宣读了2023年优秀运动员表彰决定。在欢快的乐曲声中,参会嘉宾和院领导为受到表彰的代表颁奖。

何文革在表彰大会上发表讲话。他首先代表学院,感谢省教育厅、省体育局一直以来的支持和关爱,向在各级、各类比赛中取得优异成绩的集体和个人表示热烈祝贺,向为各运动队训练、参赛提供大力支持的各单位、各部门表示敬意。他全面总结了学院一年来竞训工作取得的成绩,分析了学院现阶段竞训工作存在的壁垒,指出了竞训工作将来的发展方向。他强调,一要进一步完善制度,建立健全竞训工作的长效机制。面对新形势、新任务,要进一步以制度化建设为抓手,建立完善竞训工作的长效工作机制和运行机制。二要进一步明确参赛目标任务,科学布局常态化训练队。各常态化训练队要明确参赛目标、参赛任务,对标全国比赛,合理化、科学化组建学院常态化训练队,结合比赛成绩、教练员水平、优势项目等方面全面进行论证。三要进一步凝练特色,常抓不懈打造一流竞训队伍。结合学院办学特色、学院优势项目,往深里挖,往实处走,见效果,出成绩,打造特色竞技队伍,确保3年之内有1-2支队伍在全国体育院校进入第一梯队。

季家林代表河北省教育厅,对河北体育学院为中华人民共和国第一届学生(青年)运动会作出的重要贡献表示感谢,对河北体育学院在竞训工作中取得的优异成绩表示祝贺。他结合体育强国、体育强省,准确分析了现阶段我国体育与教育的发展方向,并对我院提出三点希望,一是希望河北体院抢抓机遇,紧跟时代步伐;二是希望河北体院积极响应,为体育强省再立新功;三是希望河北体院提升内涵,再上一个台阶。

## 时刻绷紧安全生产这根弦

### 王春到唐山督导检查体育场馆安全工作

本报讯1月8日至9日,省体育局二级巡视员、体育场馆专项排查整治行动第五包联督导检查组组长王春一行到唐山市督导检查体育场馆安全工作。

王春充分肯定唐山市体育场馆专项排查整治行动开展情况。他指出,唐山市的排查整治工作认真细致,安排部署及时到位,各项工作卓有成效。他要求,唐山市县两级体育部门要切实提高政治站位,充分认识全省开展体育场馆

专项排查整治行动的重要意义,建立健全体育场馆安全整治长效机制,发现隐患及时整改,责任到人清单管理,时刻绷紧安全生产之弦,为人民群众锻炼健身、赛事活动开展、运动员训练提供安全保障。

王春一行实地检查了唐山市体育中心体育馆、迁安九江体育中心体育馆等场馆,省体育局第三方专家现场反馈了具体整改意见建议。